

Előfizetési árak:

Egész évre	18 frt
Félévre	6 "
Negyedévre	3 "
Egy hóra	1 "
— Egyes száma 4 kr. —	

Kiadóhivatal:

Pletka Fer. Pál könyvnyomdáján
Nagybecskerek, Uri-utca 876. sz.,
ahová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó felszo-
lamások intézendők.

TORONTÁL.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP.

Szerkesztőségi iroda:

Nagy-Becskerek,
Zápolya-utca 1-66 szám,
ahová a lap szellemi részét illető
minden közlemény intézendő.

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el
Azonkívül az összes hirdetési
irodáknál.

Megjelenik mindennap,
vasár- és ünnepnapok
kivételeivel.

A szabadelvű párt győzelme.

Budapest, március 30.

A képviselőház hatalmas többséggel elvetette Helfy határozati javaslatát, a mely a nyitrai választás ügyében parlamenti vizsgáló bizottság kiküldését kérte, ellenben elfogadta a kormány részéről tett indítványt, hogy miután Latkóczy a nyitrai mandátumot el nem fogadta és ezt bejelentette, tételesen meg az intézkedések az új választásra nézve.

Ezt a Bánffy-minisztérium jól megérdemelt győzelmének, a szabadelvű párt diadalának kell tekintenünk, valamint ama ellenzéki frakciók terrorisztikus pártmánőverei erőlyes visszautasításának, a melyek minden jogosultság nélkül irányatosan ki akarták az esetet használni a szabadelvű párt ellen, dacára annak, hogy éppen a mostani kormány több erőlylyel és nyíltsággal védi a választási szabadság ügyét, mint maga az ellenzék.

Magyarország parlamentáris életére a legnagyobb előnnyel bír az, hogy a kormány elvei és alkotmányhi állásfoglalása ez esetben is azonosok az erőlyes és sikeres védekezéssel az ellenzéki terrorizmussal ellen, melyet rendszeres lármával a képviselőházban és ezen kívül minden választásnál érvényre juttattak. A kormány hivatalos körének a legszélsőbb határig ment, a mennyiben, mint Perczel belügy-miniszter kijelentette, a nyitrai választási eseményeket nemcsak fegyelmi vizsgálat alá vétette, hanem késznek is nyilatkozott a vizsgálat keresztülvitelére a nyitrai helyett más fegyelmi hatóságot delegálni. Tökéletes igaza volt tehát Erdély Sándor igazságügyi miniszternek, midőn a legélesebb jogászai szabadság által kitűnő beszédében kijelentette, hogy a kormány megczáfolhatatlan bizonyítékát szolgáltatva annak, hogy a nyitrai választási visszaélések tárgyában álláspontját a választási szabadság javára érvényesítette a legerőlyesebben és a tényállás az igazságnak megfelelően meg fog állapíttatni, miután a kormány intézkedései folytán az egész ügy elintézése a törvény rendelkezéseinek meg-

felelően most az illetékes bíróságok hatáskörébe tartozik. Miután továbbá az egész képviselőházban egyáltalán senki sem védelmezte a választási visszaéléseket, a kormány meg legkevésbé, az úgy tovább tárgyalása teljességgel tárgyalatlan, Helfy határozati javaslata pedig végkép felesleges lett.

Az ellenzék megkísérelte a nagy és történelmi Kossuth Lajos nevet, annak ellenére, hogy a magyar szabadságharc dicső kora pártkülönbség nélkül az egész nemzeté, személyes kortes- és pártizgatási czélokra kihasználni. De ez a manőver is csütörtököt mondott. A függetlenségi szónokok indítványozták, hogy a vonatkozó kérvényeknek hely adassék és a képviselőház határozza el Kossuth Lajos érdemeinek törvénybe iktatását.

Báró Bánffy Dezső rövid, de államférfi eszélyben kitűnő beszéddel megnyugtató, végleges elintézéshez juttatta a kérdést, amely elintézésel nemcsak a szabadelvű párt, de minden okos ellenzéki ember is meg lehet elégedve. Báró Bánffy igen helyesen kijelentette, hogy Kossuth Lajos érdemeinek ő és a szabadelvű párt megadja az illő elismerést. De ezeknek az érdemeknek törvénybe iktatását, mint lehetetlent el kell utasítani, mert ezt maga Kossuth lehetetlenné tette az ő állhatatos ragaszkodásával az összérhetlenségi elmélethez az uralkodóházzal, illetve a koronával szemben; lehetetlenné tette azért, mert tudvalevőleg minden törvényhez a korona közreműködése, illetve beleegyezése okvetlen szükséges. Különben ezen elvi lehetetlenség konstatálásán kívül hozzá kell tennünk, hogy minden, királyához hű magyar véleményével egyáltalán össze nem egyeztethető az, hogy egy közjogilag magában lehetetlen és keresztül nem vihető indítvánnyal megsértessenek a hódoló hűség és hála érzelmei a legalkotmányosabb királyllyal szemben, akit Magyarország valaha bírt.

A kérdésnek ezt az elintézését, a melyhez báró Bánffy juttatta azt a formában államférfias mérséklettel, érdemében felülmulhatatlan alkotmányhi korrek-

séggel, ezt az elintézését szintén a szabadelvű párt győzelmének kell tekintenünk, amely egyuttal megczáfolhatatlan bizonyítéka a magyar nemzet politikai érettségének. E szerint a képviselőház hatalmas többséggel elhatározta, hogy az illető kérvények a parlament irattárába helyeztetesenek.

HIREK.

Tájékoztató

Április 4. Megyei rk. közgyűlés.
Április 5. Turolla Emma hangversenye.
Április 8. A közigazgatási bizottság ülése.
Május 16-19. Országos vásár.

A gőzfürdő naponta reggeli 5 órától nyitva van nők részére kedden és pénteken délután.

— Kinevezés és áthelyezés. Az igazságügyi miniszter Trippon Sándor nagykikindai törvényszéki aljegyzőt a nagykikindai törvényszékhez jegyzőnek nevezte ki, Publik Ernő nagykikindai járásbírói aljegyzőt pedig a nagykikindai törvényszékhez helyezte át.

— Uj miniszteri tanácsos. A temesvári posta- és táviró hivatal igazgatóját, Petheő János kir. tanácsost, mint egy temesvári lapban olvassuk, legközelebb miniszteri tanácsosnak nevezik ki s egyuttal a kereskedelemügyi minisztérium posta- és táviróügyszálya vezetésével bízzák meg.

— Előléptetés. A nagybecskereki posta- és táviróhivatal egy érdemes tisztjét, Alexics Milán posta- és táviró segéd tisztjét, aki tizenhárom esztendője közmegelegedésben hivataloskodik eme tisztében Nagybecskereken, a napokban segédellenőrré nevezték ki.

— A felsőmuzslyai templom. Mint értesülünk, a Felsőmuzslyán építendő templom javára eszközölt gyűjtések során legujjabbban a következő összegek folytak be: Kayser Lajos törökbecsei plébános 69. sz. gyűjtőívén 64 forint, Hittrich Jakab szarcsai plébános 90. sz. gyűjtőívén 11 forint 99 kr és a 6. sz. gyűjtőívén 10 forint. Vécsey Géza s Muzsly József n. jécsai plébános ugyanerre a czélra 1—1 frtot küldtek be.

— Gőzhajózás az Al-Dunán. Április 1-én megnyílik a gőzhajózás az Al-Dunán. A magy. kir. államvasut gőzhajói a következő menetrend szerint fognak közlekedni:

A „TORONTÁL” TÁRCZÁJA.

Sárka.

— A „Torontál” eredeti tárczája. —

Írta: Gül Baba.

Mikor Bán Gyuri egy este azt találta mondani a kaszinóban, hogy holnap tartja eljegyzését a főügyész Sárkájával; rároffent az egész fiatalság.

— Mit mond, azt a leányt akarja maga elvenni?

— No igen, micsoda megbotránkozni való van ezen?

A kérdésre nem felelt senki, egyik, másik a torkát köszöriülte és látszott valamennyiükön, hogy szeretnék abba hagyni a témát.

— Kérem uraim, magyarázzák meg, hogy mit jelentett azon felkiáltásuk.

Az urak egymás szeméi közé néztek és csaknem elnevettek magukat.

— Uraim, tisztességes ember nem szokott rágalmozni egy védtelen nőt, míg meg nem magyarázzák szavaikat, mindannyiukat gyávanak nyilvánítom.

Egy fiatal legényke föl pattant a többi közül.

— Jó van, felvilágosítjuk, bár meg akartuk kímélni, mint völegény jelöltet, a kellemetlen hírtől. Kérem, üljön közelebb, hogy meg ne hallják a tulsó asztalnál ülők.

— Ön csak egy éve van itt városunkban, nem csoda, hogy nem ismeri még az itteni álla-

potokat. Balajthi Sárka egyetlen gyermeke a főügyésznek és mint ilyen már kora gyermekégtől kezdve szabadjára volt eresztve. Már mint kis leánynak nem tetszett a sok leánybarátnő és jobban érezte magát, ha férfakkal lehetett egy társaságban.

Csodálta mindenki a gyerek éles esztét és a kicsike mondott néha olyan szavakat és kifejezéseket is, hogy elbámult rajta a ki hallotta.

Iskolába nem eresztették, hanem fogadtak melléje egy jogász gyereket, a ki szabad óráiban a főügyész ur irodájában praktizált. A kis Sárkának ez volt az első szerelme. Beleszeretett a sápadt arczu fiuba és míg ez magyarázgatta neki az egyszeregyet, a kis Sárka az Imre gyerek arczán ábrándozott.

Egyszer, a mint az öleiben ülve hallgatta a magyarázatot, a szívére tette kezeoskjét és azt mondta:

— Instruktor ur, én szeretem magát!

— En is szeretem magát pipikém, most pedig mondja el az egyszeregyet.

— De én nem ugy szeretem magát, mint maga engem. En . . . én szerelmes vagyok magába!

S ábrándos kis szeméi megteltek könnyel, mikor fölelmele őket Imrére, a ki össze-vissza csókolta a kis aranyos teremést.

— Ugy-e maga is szeret engem!

— Szeretem, Sárka.

— Oh, de boldog vagyok! — és ráhajította fejét Imre mellére, elaludt a szeretett férfiú karjai közt.

Sárka ekkor nyolcz éves volt csak és szerette az instruktor urat négy évig. Tudta az egész ház, hogy szerelmes a picike, a mamája majd halálra kacagta magát és még maga bitatta a jogászt, hogy csak valjón neki szerelmet, mert Sárka másképpen nem akart tanulni.

Tizenkét éves korában elküldték egy felső leányiskolába és így szét kellett szakítani az első szerelmi viszonyt. A nevelőből leveleztek még egy ideig, de Sárka levelei kezdtek mind ritkábbak lenni, végre egészen el is maradtak. Ugy látszik megokosodott, vagy az ottani diák gyerekek tudnának beszélni ezen napokról.

Evenként csak egyszer jött háza, a nagy szünetre és mi évről-évre bámultuk, hogy milyen gyönyörű leány lesz belőle.

A házukhoz alig járt valaki, a ki ott is volt, rémülettel vegyes csodálkozással mesélte, hogy Sárka egészen megváltozott. Volt az arczában valami buskomor, méla vonás, a mi olyan bájjossá tette a még fakadó bimbót, hogy feltétlen hódolatot követelt.

Mikor megjelent az első bálon, az összes fiatalság az ő udvarához szegődött. A többi lányokat majd megette a méreg, a mamák ájuldoztak, a papák pedig bánatukban a ferbli asztal mellett kerestek szórakozást, vagyis vigasztalást.

Es Sárka arczát sohasem hagyta el az a megszokott komorság, néha szórakozottan felegetett és látszott rajta, hogy csak testileg van itten, a lelke másfelé kalandozik.

Vetélykedett érette az egész aranyifju

Minden kedden, szerdán, pénteken és vasárnap:		
Indulás Belgrádból	reggeli	5 óra 30 p.
" Pancsováról	"	6 " 25 p.
" Szemendriából	"	8 " 10 p.
" Kubinból	"	8 " 30 p.
" Dubroviczáról	"	9 " 5 p.
" Bázáról	"	10 " 40 p.
Érkezik Gradištyn	"	11 " 15 p.
Indulás Bázáról	déli	1 órákor
" Dubroviczáról d. u.	"	3 óra 30 p.
" Kubinból	"	4 " - p.
" Szemendriából	"	4 " 25 p.
" Pancsováról	"	6 " 40 p.
Érkezik Belgrádba	esti	7 " 40 p.

Az ezen vonalon fekvő kosztolácsi állomást teljesen beszüntették. A pancsovai hajó állomáson a hajók egyelőre — mivel a part el van öntve — nem közvetítik a személyforgalmat.

— **Turolla Emma hangversenye.** A budapesti közönség dédelgetett kedvencét, Turolla Emmát látják április 5-én viszont a nagybecskereki városi színházban mindazok, akiknek alkalmuk volt a művésznő fenomenális alkotásainak annak idején tapasztalni. A kitűnő művésznő elsőrendű vonzóereje volt a budapesti operaszínháznak. Közreműködése mellett mindig zsúfolt nézőtér előtt folytak le az előadások. Csak az ő neve kellett a színlapra, már kész volt a fenyves siker. Akár új alakot teremtett, akár oly szerepben lépett fel, melyben már voltak elődei, mindig el tudta ragadni a közönséget másfél óktávás terjedelemben hatalmas érzéssel felbuzgó mezzoszopránjával, eredeti fel-fogásával és a szenvedélyek lüktető hatalmának varázsával, amelyek minden újabb alkotásának fokozták a hatását. Mikor a m. kir. operaház primadonnája volt, fénykorát érte el előadói életünk. Hogy most Magyarország nagyobb városait bejárta, tüneményesen telt házak lelkesedtek remek hangja hallásán, perzselő szenvedéllyel és izzó temperamentummal telített előadási módján. Nagybecskereki fellépései iránt is óriási érdeklődés mutatkozik, úgy hogy már a hangverseny hirdetésének napján tömegesen kelték el a jegyek. Biztosra vesszük, hogy a nagybecskereki közönség sem mulasztja el a kínálkozó alkalmat, amely korunk egyik legnagyobb énekművésznőjével ismertetheti meg. A hangverseny még meglevő jegyeit Mangold könyvkereskedésében válthatni.

— **A békési agrárszocializmus.** Budapestről írják: A magyar közgazdasági társaság egyik osztálya, a munkás-ügyi osztály, érdekes ülést tartott tegnap délután Gaál Jenő elnöke alatt. Az ülésen ugyanis vita tárgyát az az előadás képezte, melyet Zlinszky István tartott a minap a társaságban a békési agrárszocializmusról. A kérdéshez elsőnek Ráth Zoltán dr. szólott, ki a bajok forrását a munka-kereslet és kínálat közt létező viszony megromlásában látja, mihez Békésmegegyében még a nagybirtok tulajdonosai is hozzájárul. Az orvoslást, eltekintve a palliatív módoktól, a telepítési politikában keresi. Matlekovics Sándor szerint mindenesetre meg kell különböztetni a lokális viszonyokat az általános momentumoktól. Azt hiszi, hogy általános gyógyszerként nem lehet az agrárszocializmus ellen találni, hanem a lokális viszonyokat kell vizsgálni s ezekhez irányítani az orvosszert. A sajtó utján való izgatás ellen in-

tezkedni, különösen nálunk, nagyon nehéz. Ellenben halaszthatatlan a cselédügy rendezése, még pedig oly módon, hogy hozzunk egy rövid országos törvényt s aztán a külön statumok megalkotását végezzék a törvényhatóságok. Kívánatosnak tartja még, hogy a munkásnép apróbb vitás ügyeit ne a mostani rendes bíróság, hanem egy külön e célra szolgáló közeg lássa el. Többek hozzászólása után Gaál Jenő, mint a szakosztály elnöke összefoglalja a vita eredményét s konstatálja, hogy az alföldi munkásmozgalom nemcsak a szocialdemokrata agitáció eredménye, hanem a mozgalomnak bensősokai is vannak. Ilyenek a többek közt az alföldi munkásoknál tapasztalható nagy földéhség. Igazi szociálisták az Alföldön nincsenek.

— **Községi és körjegyzők választmányi ülése.** A torontálmezei községi és körjegyzők egylete ez év április 4-én Nagybecskereken, a Rózsa-féle szálloda egyik termében reggeli 8¹/₂ órákor választmányi ülést tart az alábbi tárgysorozattal:

1. A tisztújítással egybekötött folyó évi rendes közgyűlés megtartási idejének és tárgysorozatának megállapítása.
2. Folyó egyleti ügyek feletti tanácskozás.
3. Esetleges indítványok tárgyalása.

— **Remetelak a városban.** Borzongással vegyes csodálattal érte el előadását azoknak a dolgoknak, amik a sivatagok forró homokjában vagy a sziklaoduk elnyagott sötétjében tanyázó remeték szenvedéseiről leíródtak. Gyökerekkel sanyaruan táplálkozva, nélkülözések szakadatlan láncolata volt az ő életük egész folyása, de hát ugyahogy elviselhetők tette számukra szenvedéseiket a kísértés hiánya. Amerre pillantottak, sivar természetlenség környezte őket, amely szívökben nem támasztott nehezen legyőzhető vágyakat. Mennyivel meghatóbb a szegény Rabi Vendel remetesége. Beékelve egy város háztengerébe, hol körülötte az emberek száza ezere sürgölődik, közvetlen szomszédságában az élet különemű gyönyöreinek, jó Rabi Vendel három lépés hosszú, két lépés széles kicsinyke zugban húzta meg magát esztendőig. Itt Nagybecskereken, a Laudon utca egy kis házikójának csöppnyi zugában, ajtóablakot eltorlaszolva elégedett, magáról és sütötték kőkemény kenyéren. Csak a kora hajnal látta, magas kora daczára is egyenes tartású alakját, amint mereven maga elé nézve sietett vizes kancsóját a Begánál megtölteni. Házbelijeivel, akiktől nyomorúságos hajlokát bérelte, soha szót sem váltott. Egy kakas meg egy veréb voltak egyedüli pajtásai, akikkel órahosszat el tudott gügyögni valami ismeretlen nyelven, miközben tömredék rózsafüzértől és olvasótól megrakva gőnyedt a szegényes falakat borító szent képek alatt. Mert a szük ödű övige volt rakva mindenféle szentkönyvekkel, olvasókkal, rózsafüzérekkel és — bokáig érő szeny nyel. Így élt a különös remete esztendő óta, míg aztán ötvennyolc esztendőskorában a napokban magához váltotta a halál. Házbelijeinek

helyezték át a huszonkilencedik ezredet és részt vesz a bálon a tisztikar is.

Mi Sárkát mulattatuk éppen, mikor egy irtalmatlan hosszú főhadnagy megállt az ajtóban és el kezdett nyújtózkodni anélkül, hogy zsenirozná magát.

Sárkának minden csepp vére az arczába szökött, mikor meglátta a főhadnagyot, a katona pedig hosszú lépésekkel tartott feléje és affektáló orrhangon, ovatosan kerülve az r betű ki mondását, megállt előtte:

— Kisztihand Sárka!

Mi lassanként fölvilágosodott észszel el kotródtunk és magukra hagytuk őket.

Es itt kezdődik Sárka katasztrófája. Az áthelyezett ezreddel együtt újra összekerült a főhadnaggal, a kit még a leánynevelésben szeretett meg és a ki miatt mi annyi mellőztetést voltunk kénytelenek tűrni.

A többi felelte egyszerű.

A következő évet Sárka meg a mamája Abbáziában töltötték, mikor pedig hazajöttek, nem voltak többé ketten, hanem hárman.

Bán Gyuri felugrott:

— Hazudik!

— Ha kételkedik, ott a főhadnagy ur, kérdezze meg személyesen.

Bán odátámolygott a tiszthez és félrehívta.

— Főhadnagy ur, én Balajthi Sárka vőlegénye vagyok!

A tiszt arczán gyatra mosoly jelent meg.

— Ah, ich gratulire.

— Egy diskkrét dolgot szeretnék öntől megtudni. Volt-e önnel vele viszonya és ha igen, mért nem vette feleségül?

— Oh ja, die Sárka war sehr gut als Geliebte, aber nicht zur Frau.

Másnap reggel megverekedtek a kassárnya udvarán nehéz, lovasági pisztolyokkal. A tiszt izgatott volt, alig tudott czelelni, Bán Gyurit pedig a bosszuság erősítette és a második lövésnél leterítette a tisztet.

Jó szíve most már megbánta a tettét, nem akarta megölni és odament hozzá.

A tiszt megtört szemét fölveté még egyszer Gyurira és halk hangon suttogetta:

— Legyen apja a gyermekemnek!

Azzal meghalt.

*

Az affaire hire mint a futó tűz terjedt el a városban, csakhamar nyilvánvaló lett az egész és délen már tudta mindenki, hogy miért volt a párbaj.

Mikor Bán délután látogatást tett Sárkaéknál, a leány fehér lett, mint a fal.

Részketve nyujtotta Gyuri fele a kezét és halkán rebegte.

— Azt hittem, hogy el sem jön többé ezek után.

De Gyuri magához szoritotta a remegő özike testet, odatapasztotta ajkát Sárka forró ajakára és mialatt a leány könyei megeredtek, vigasztaló hangon mondta:

— Szeretlek Sárka, tudok mindent, de el is felejttem, szerető apja leszek a gyermekednek, mert szeretlek!

és boldog volt, aki egy fanyar mosolyt nyert tőle.

Nem tudtuk elképzelni, hogy ez a vidám, csacska leány, a ki már kora gyerekségétől kezdve a legremekebb léptekkel haladt azon az uton, hogy valamikor a legsnájdigabb menyecskeje legyen a városnak, most elvesztette aranyos kedélyét.

Kutatni kezdtük mindenfelé, de semmi gyanus jelle sem voltunk képesek akadni.

Megkísértettük udvarolni neki. Nem fogadta el.

Legelegánsabb gyerek a Nusi volt közöttünk, nagyra voltunk vele, mert az ellenállhatatlan hírében állott, ez vetette magát a legjobban utána és fogadást is tett, hogy meghódítja. Nem teketóriázott sokat, hanem szerelmet vallott neki.

Sárka megfogta a kezét Nusinak és azt mondta:

— Ha maga engem csak egy cseppet is szeret, el fog kerülni és nem emlegeti többet a szerelmét. Ugye megteszi! Jó barátok maradhatunk mi azontul is, de ne kívánjon szerelmet tőlem, az lehetetlen, mert én már más szeretlek. Felejtsem el, boldogabb lesz.

Mikor Nusi nekünk referált az eredményről, még nagyobb lett a bámulásunk. Már már egymásra kezdtünk gyanakodni, hogy közülünk szerelmes valakibe, de csakhamar világos lett előttünk az egész dolog.

Az athlétabálón történt Ezt a bált ugyanis óformán azért rendezték, hogy városunkba

hat fogat kiszakított. Említésre méltó, hogy 1853-ban szintén eltemetett egy hasonló házat a hegy-szakadás és hogy a most bedöntött épület annak a háznak a helyére volt építve.

— A csendőrség szaporítása. Az idei költségvetésben, mint tudva van, a csendőrség létszámának július hó 1-től kezdve nyolczszáz fővel való szaporítása van engedélyezve, a kormány azonban, mint értesülünk, tekintettel a békés- és csongrádmegyei viszonyokra, elhatározta, hogy a csendőrségi létszám már aprilis hó elsejétől kezdve 169 fővel szaporittassék. A törvényhozásilag engedélyezett létszámtöbbletnek ez a része tulajdonképp részben az említett megyék területén helyeztetik el.

— A hadastyanegylet közgyűlése. A nagybecskereki hadastyanegylet a napokban elnökválasztó közgyűlést tartott, amelyet Pacholek, az eddigi elnök lemondása tett szükségessé. A közgyűlés Scholler Jenő ellenében Filó Róbertet választotta meg a hadastyanegylet elnökének, a lemondott elnököt pedig diszelnöknek választotta.

— Erdélyi Náci bandája. Hét vármegyére szóló hirt vitott ki magának szegedi bandájával Erdélyi Náci neves primás, aki dicsőséggel megrakottan csak nemrég tért örök nyugalomra oda, hol menyei hangszerek örök harmoniája zengedez. Bandája, a régi jó banda együtt maradt mestere halála után is, egyre gyarapítva babérait. Vezetését most Erdélyi Kálmán vette át. Legközelebb, aprilis 3-án, mihozzánk is ellátogat a jeles banda a Pest-szálloda modern isléssel újjá alakított termeiben játszik pár napig.

— Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses figyelmét Eisenstädter testvérek bécsi özégnek „Linoleum padló zománc”-ra vonatkozó — mai számunkban közölt hirdetésére felhívni.

Táviratok.

Országgyűlés.

(A képviselőház ülése márczius 30-án.)

Budapest, márcz. 30. (A „Torontál” eredeti távirata.) A képviselőház ma tartott ülésén felolvasták a királyi kéziratot, amely a jelenlegi ülészakot berekeszti. Szilágyi Dezső elnök bejelenti, hogy az új ülészak hétfőn nyílik meg.

(A főrendiház ülése márczius 30-án.)

Budapest, márczius 30. (A „Torontál” eredeti távirata.) A főrendiház mai ülésén több bejelentés elintézése után az ülészakot berekesztő királyi kéziratot olvasták fel, amelyet a főrendek állva hallgattak végig.

Magyar miniszterek Bécsben.

Budapest, márczius 30. (A „Torontál” eredeti távirata.) Bécsből telegrafálják: Fejérváry Géza és Jósika Samu báró miniszterek tegnap este ide érkeztek. Ma reggel érkezett ide Erdély igazságügyminiszter is, akit a király kihallgatáson fogadott.

A tapolezai választás.

Budapest, márczius 30. (A „Torontál” eredeti távirata.) Kossuth Ferencz ma visszérkezett Tapolezáról. A viszonyokkal ismerősök állítása szerint Kossuth Ferencz megbukik Tapolezán.

Halálos dinamitrobbanás.

Budapest, márcz. 30. (A „Torontál” eredeti távirata.) Sajószentpéterről telegrafálják, hogy az odaváló kőszénbányában tegnap dinamitrobbanás volt, amely egy munkást megölt.

Riadalom egy kutfurásnál.

Budapest, márcz. 30. (A „Torontál” eredeti távirata.) Kassáról telegrafálják, hogy ott tegnap délelőtt nagy riadalom volt. A felső-szepesi uton, a sörgyár udvarán kutat furatnak. Mikor 76 czm. mélységet értek s a furót élesítés végett kihúzták, egyszerre csak a mélységből vilámgyorsasággal két emelet magas vizsugár szökött ki oly erővel, hogy a magával rántott apró kövek puska-golyóként ütötték át az ablakokat. Erős kénzsig terjedt el s az erupció vagy tíz percig tartott. A felszínre dobott dolgok közt fák is voltak.

Felolós szerkesztő: Dr. Brájer Lajos.
Helyettes szerkesztő: Kabos Bertalan.

Nyiltér.

Budapesti elsőrangú gazdasági gépgyár ügyes és megbízható

ü g y n ö k ö t

legelőnyösebb feltételek mellett alkalmaz. Ajánlatok referenciákkal „Részvény-társulat” cím alatt Eckstein Bernát hirdetési irodájába, Budapest, Fűrdő-utca 4. intőzandók. (263-2.2)

Alapítottatott 1876. Kitűntetve 1883. Portmentes szállítás lakásnyi kőbőszítéssel.

Méter- és darabzámra.

D ivatos mintázott női-ruhakelmék 1 m. 14 kr

D ivatos phantasia női-ruhakelmék 1 m. 47 1/2 kr

D ivatos és legalkalmasabb gyermek-ruhakelmék 1 m. 62 1/2 kr

D ivatos eredeti férfi-ruhakelmék 1 m. 1 frt 22 1/2 kr

valamint ezer és ezerféle praktikus és elegans női- és férfi-ruhakelmék — gratis színezett legújabb divatképekkel.

Gazdagtartalmu mintagyűjtemény kívánatra bérmentve.

(184-5.2)

* Az e rovat alatt közlőttekért nem vállal felelősséget A szerk.

Hirdetések.

Pályázati hirdetés.

A zágrábi érsekség tulajdonát képező s a billédi uradalomhoz tartozó perjámosi erdőben egy erdőőri állás megüresedvén,

ezen állás betöltésére ezennel pályázat hirdettetik.

Ezen állással a következő évi fizetés van összekötve:

Kézpénzfizetés és a ruházat váltsága 87 frt 75 kr ;

15 hektoliter buza ;

9 hektoliter szemes tengeri ;

1 hold tengeriföld, (mely uradalmi igával műveltetik) ;

2 darab szarvasmarha tartás ;

2 koczatartás a szaporulattal ;

Szabad lakás és fűtés, 1/4 hold házikerttel.

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1879: XXXI. t. cz. 37. §-ban körtűrt minősíté- süket igazoló bizonyítvánnyal ellátott s kellőleg felszerelt folyamodványukat f. é. aprilis 30-ig az uradalmi tisztartóshoz Billédön (Torontálmegye) benyujtsák. Ezen határidőn túl beérkező folyamodványok figyelembe vétetni nem fognak.

Kelt Billédön, 1895. márczius 27-én

(264-3.1) Az uradalmi tisztartóság.

Rizs-eladás.

Gróf Karátsonyi Jenő tulajdonát képező temes-topolyai rizstelep intézősége részéről közhírré tétetik, hogy a Magyarországon termelt rizs, mely kitűnő minőségénél fogva, több kiállításon a kül- és belföldi rizsekkel szemben versenyképessége által mindig a legelső díjakkal lett kitűntetve, következő árak mellett adatik el és pedig:

az I. osztályu . . . 20 forint-,

a II. „ . . . 16 forintjával

métermázsáját számítva, a dettai vasut-állomáshoz franco szállítva ;

5 kilogrammos postacsomagokban a vételárnak előleges beküldése mellett franco postával

az I. osztályu . . . 1 frt 50 krért,

a II. „ . . . 1 frt 30 krért.

Postai utánvét mellett minden 5 kilogrammos csomag 6 krajczárral drágább.

Megrendeléseket elfogad:

Gróf Karátsonyi Jenő

temes-topolyai rizstelep intézősége

Temes Topolyán, u. p. Denta, vasuti állomás Denta.

(242-3.2)

A Szlapon faipar társulat „Krafft Tükör és társa:” a nagyérdemű közönségnek ezen- nel tudomására hozza, miszerint helyben a Daun Gyula féle téglá-égető mellett

tűzifa-raktárt

állított fel.

Nevezett és alólirt cég évenként mintegy 20.000 öl mindenféle minőségű tűzifát termel saját erdejében, — minek folytán oly helyzetben van, hogy legjobb minőségű száraz tűzifát N. Beeskereken még soha el nem ért előnyös árban képes szállítani.

Gyertyánfa 2 méter magas és széles rakhelyen . . . 14 frt — kr.

Bükkfa „ „ „ „ „ „ . . . 13 „ 50 „

Körösfafa „ „ „ „ „ „ . . . 13 „ — „

Egerfa „ „ „ „ „ „ . . . 11 „ 25 „

Szilfa „ „ „ „ „ „ . . . 11 „ 50 „

Dorongfa „ „ „ „ „ „ . . . 11 „ 50 „

Hársfa „ „ „ „ „ „ . . . 11 „ — „

Tölgyfa 1 méter hosszában . . . 11 „ — „

Hogy a nagyérdemű közönségnek minden irányban könnyebbéget biztosítsunk, a városban a „Gizella parton” özv. Kollaritschné asszony telkén is állítottunk fel farraktárt, melyet Seitz Antal ur bizományába adtunk át, — a hol ugyanazon minőségű fa hasonló mennyiség és árban adatik el, mint téglagyár melletti farraktárban. — Megjegyeztetik még, hogy bármily mennyiségben megrendelt fa kívánatra haza is szállítatik, s az esetben a szállítási költség ölenként 50 krt tesz ki.

Megrendelések különben alább nevezett helyeken is eszközölhetők: Hirtenstein M. távbeszélő 76. sz., Daun Gyula távbeszélő 66. sz., ezenkívül alólirtott cég képviselőjénél Spuller Lipótnál Árpád-utca 11 sz. a.

Legjobb igyekezetünk mindenkor oda lesz irányítva, hogy a nagyérdemű közönség igényeit minden tekintetben kielégítsük, — s minthogy jó minőségű olesó és száraz fának beszerzése amugy is mindenkinek saját érdekében áll, tisztelettel kérjük vállalatunkat szíves támogatásban részesíteni.

Tisztelettel

Szlapon faipar társulat

Krafft Tükör és társa.

(246-5.4)

Nem a reklámnak, hanem a sok ezer ember általi személyes továbbajánlásnak, — a kik a

Richter-féle Tinct. capsici comp.-i
(Horgony-Pain-Expellert)

az utolsó 25 évben jó sikerrel használták, — köszönhető ezen igazán biztos hatású háziszert nagy elterjedtségét és általános kedveltségét. Ki a Tinct. capsici comp.-i (Horgony-Pain-Expellert) készvényénél, csúznál (tagzaggatásnál), kereszteson-fájásnál, fej- és fogfájásnál, csipfájdalomnál, fájdalomszűntető bedörzsölésként alkalmazta, abból egy üveget mindig készletben fog tartani, hogy azt meghűléseknél is, mint levezető, elhárító szernek alkalmazhassa. Ezen rég jónak bizonyult háziszertnek ára igen olcsó, tudniillik 40 kr., 70 kr. és 1 frt. 20 kr. üvegenként. — Kapható a gyógyszerárakban; Budapest: **Török József** gyógyszerésznél.
Csak a „Horgony” védjeggyel ellátott üvegek elfogadandók.
Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thüring.

(21-14.9)



Egy hét szobából álló urilakas a megfelelő mellékhelyiségekkel, istállóval, kocsiszinnel és egy nagy szőlőkerttel kiadó. Ezen lakas esetleg két kisebb lakásra is osztható.

Közelebbit megtudhatni a lap kiadóhivatalában.

136-x.13



Pfau
Quarnero
BRANDY

Kapható minden finomabb fűszer- és csemege üzletben, gyógyszerárakban, gyógyfűkereskedésben, cukrászdák- és kávéházakban.

(248-2.1)

Ház eladás.

Nagybecskereken, Temesvári-utcán 1491, 1492, 1493. ösz. sz. alatt a Bega mellett fekvő — 666 □-önyi területtel bíró Szekosán-féle 3 egymás mellett lévő ház, belsőség a magtárral együtt szabad kézből eladatik. Bővebb felvilágosítást ad

Selagianu Demeter,
ügyvéd.

4616. szám. ki. 1895.

Pályázati hirdetés.

Nagybecskerek városában a városi kertészi állás megüresedvén, annak betöltésére ezennel pályázatot hirdetek.

Az állással évi 600 frt fizetés és szabad lakás van egybekapcsolva.

Pályázóktól megköveteltetik, hogy különösen a gytimóles- s egyéb faterenyésztésben jártasok legyenek s ebbeli jártasságukat okmányokkal igazolják. Az állással egybekapcsolt egyéb feltételeket a kötetendő szerződés fogja szabályozni.

Értelmes és kellő szakképzettséggel bíró pályázók tehát ezennel felhivatnak, hogy kellően felszerelt pályázati kérvényeiket alólirottnál folyó évi aprillis hó 15-éig személyesen nyújtsák be.

Nagybecskereken, 1895. évi március hó 24-én.

Krsztics János,
polgármester.

(266-2.1)

Párisi Divat

Legszebb magyar divatlap.

Gyönyörű fény-nyomatu színes képek, szabásrajzok, kézimunkák, illusztrált regények, sat.

Előfizetési árak:

csak „Párisi Divat“		Párisi Divat a Pesti Hírlap-pal együtt	
Egy évre	8 frt	Egy évre	18 frt — kr
Fél évre	4 „	Fél évre	9 „
Negyed évre	2 „	Negyed évre	4 „ 50 „

Mutatványszámokat kívánatra küld

a „PESTI HIRLAP“ és „PÁRISI DIVAT“ kiadóhivatala

V., váczi-körút 78. szám.

(1244-2x)

Kitünő padló-máz!

puha padlóra.

Linoleum padló-zománcz

3 árnyalatban

Eisenstädter testvéreknél Bécsben.

Teljesen használatra kész, csinos és célnak megfelelő 1/2, kilós dobozokban. Linoleum padló-zománcz egy óra alatt megszárad, pompás fényű, sima és repedésektől ment marad.

Linoleum padló-zománcz közvetlenül a dobozból mázolható fel.

Linoleum padló-zománcz használatra sokkal olcsóbb, mint a többi padló-fénymáz.

Kapható minden nagyobb festék- és gyógyáru-üzletben.

(245-6.8)



Ezennel van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Nagybecskereken Torontálmegye részére egy

főraktárt

nyitottunk és ennek vezetésével Fuchs Sándor urat bíztuk meg.

Ezen főraktárunkban a legelőnyösebben ismert mindennemű

világos és sötét söreink

ugy hordókban mint amerikai patent palaczkokban fejtvé eredeti árainkban kapható.

ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY SERFÖZDE
BUDAPEST — KÖBÁNYA.

247-2.)

!PÉNZ!

földekre és házakra
a legolcsóbb kamatok mellett

a legkisebb összegtől a legmagasabbig közvetítetik.

A visszafizetés tetszés és tehetség szerint történhetik.

Pontoz és gyors keresztülvétel felett mindenki meggyőződve lehet és szolgálak minden e szakmába vágó felvilágosítással bérmentve.

Együttal ajánlom magamat mindennemű állami és magánsorsjegyek, arany és ezüst bankjegyek, idegen bankjegyek méltányos bevasárlása és eladására, nemkülönbén mindennemű szelvények beváltására.

(141-26.6)

Igervények minden huzásra.

Részletlevelek valamennyi sorsjegyekről.

I. nagybecskereki váltó- és bizományi üzlet

Kadelsburger L.